

# 沙尘再袭北方 多地将遭遇沙尘暴

沙尘天气再度来袭,中央气象台27日继续发布沙尘暴黄色预警。气象监测显示,蒙古国西南部已经有成片的沙尘暴出现,受蒙古气旋及后部冷空气的影响,27日、28日两天我国北方地区将出现大范围的沙尘天气。

监测显示,27日,从新疆南疆盆地至吉林西部,10多个省份有扬沙或浮尘天气,其中,内蒙古中西部、陕西北部、山西北部、河北中北部、北京、天津、辽宁西部等地的部分地区有沙尘暴,内蒙古中部偏北地区有强沙尘暴。

28日,多地沙尘天气持续,河北北部、

北京、天津、辽宁西部、内蒙古中部地区有沙尘暴。

“此次沙尘天气从蒙古国开始,27日白天至夜间影响至我国内蒙古,并往东南方向扩散,预计27日后半夜至28日凌晨抵达华北。”中央气象台首席预报员张涛介绍,此次沙尘主要起源于蒙古国,产生的原因是蒙古气旋和冷高压的配合,刮大风起沙,沙尘升至空中接着传输。

张涛分析,整体来看,与3月14日至18日强沙尘暴天气过程相比,此次沙尘天气过程强度略弱,沙尘暴影响位置偏东,强沙尘暴范围偏小,扬沙或浮尘向南传输

范围略小。但由于位置比上一次略偏东,对于内蒙古东部和东南部、辽宁等地来说,沙尘影响比上一次明显。

“这两次过程的沙源地都主要在蒙古国,产生的原因、气象条件相似,但是蒙古气旋和冷高压的强度弱于上一次,大风的极端性稍弱。”张涛说。

专家提醒公众要做好防风、防沙尘准备,预防呼吸道疾病,减少外出。大风地区需做好棚架、广告牌、简易搭建物及设施农业的加固工作,减少或避免高空作业。此外,要注意防范沙尘天气对交通运输的不利影响。



## 北京集中销毁 违规电动三四轮车

这是3月27日拍摄的被销毁的违规电动三四轮车。

当日,按照北京市政府统一部署,北京市公安局会同市场监管、城管等部门对依法查扣的1569辆违规电动三四轮车进行集中销毁。

据介绍,自2020年12月底以来,北京市公安局联合交通、商务、市场监管、城管执法等有关部门,启动“断源头、控流通、查违章、净路面”非法电动三四轮车集中整治专项行动,源头治理与路面整治同步推进,全力挤压违法电动三四轮车违法犯罪空间。

## 海南 让中小学生驾驶机动车 一律吊销驾照

记者27日从海南省公安厅交警总队获悉,为加强未成年人交通安全保护,海南公安机关日前出台系列措施,力求解决校园周边交通安全秩序、校园周边交通安全隐患问题。其中将对机动车交给未成年中小学生驾驶的,一律吊销其机动车驾驶证。

据了解,海南各地公安机关将加强警校联动,严查低速载货汽车、拖拉机等非客运车辆接送学生违法行为。对未成年中小学生违规驾驶摩托车、电动自行车等交通违法行为,按照“三个一律”处理:一律通知其家长前来处理,责令家长、监护人加强管教;一律通报学校,加大批评、教育、曝光力度;将机动车交给未成年中小学生驾驶的,一律吊销其机动车驾驶证。

同时,公安机关将积极会同教育部门成立联合执法小分队,每月开展不少于2次联合执法行动,严查校园周边超速、摩托车非法载客等严重交通违法行为。

## 杭州全球青年人才中心 正式启用

记者从共青团杭州市委员会获悉,为更好地建设全球人才蓄水池,杭州全球青年人才中心在杭州萧山ITC归谷国际中心27日正式启用。杭州同时启动成立了四个海外分中心,将通过一个中心、四个分中心,共同招引全球青年人才。

据介绍,杭州建设杭州全球青年人才中心,旨在通过这一载体,围绕招才、引才、育才、留才工作,吸引更多的全球青年人才来杭州创新创业,并为全球青年人才提供全面服务。

杭州市委常委、组织部部长毛溪浩表示,杭州十分重视青年人才的引进,推出了“大学生创业创新三年行动计划”等高含金量政策,大力推进杭州海创园、国际人才创业创新园等平台建设。同时杭州创新人才评价体系,全面推广专门面向青年人才群体的“青荷码”,多维度保障青年人才来杭创新创业。

发布会现场,杭州同时对外发布了“创客天下·杭向未来”2021杭州市海外高层次人才创新创业大赛相关内容、2021版《杭州创业创新地图》和杭州青年人才金融扶持“未来之星”计划,进一步为青年人才提供创业指导和金融保障。



## 春日茶园当茶农 体验传统文化

3月27日,在径山镇小古城村的茶园里,工作人员给游客示范如何采茶。

当日,“天下径山·千年禅茶”第二届中国茶文化节在浙江省杭州市余杭区径山镇启幕。在茶文化节推出的“中华茶文化月”中包括“盛世唐风”“兴宋雅致”“近代茶韵”“茶创立新”四个主题篇章,活动涵盖茶美食、茶文创、茶住宿、茶体验、茶风景、茶专线六大板块。游客可以在径山体验煮唐茶、点宋茶、采新茶、当茶农等项目,感受传统文化的魅力。

本版文图据新华社

### 北京昌平

## 责令违规扩建别墅 立即停工拆除

新华社客户端“全民拍”栏目近日接到群众举报:北京市昌平区兴寿镇桃峪口静之湖休闲度假山庄的一别墅业主正在毁坏林地,进行违法建设。举报称,涉事业主自2019年春季购得该房产后即开始毁林违法扩建。

群众举报称,该业主将占地不足200平方米的原建筑拆除后,又向南、北两侧进行加高扩建,并在东边劈山填土加盖了数百平方米的阶梯式三层建筑,扩出面积达500多平方米,此外还沿铁艺围栏加建了围墙,填出更多面积。

北京市昌平区官方微博26日发布消息称,经兴寿镇综合执法队现场勘验调查,该房屋具有不动产登记证书,业主正在违规进行改扩建情况属实,执法人员责令其立即停止施工,拆除违法建设并恢复原貌。

26日上午,兴寿镇政府约谈违建当事人,并下达了《责令改正通知书》。当日下午,违建当事人按要求对改扩建部分启动自行拆除。兴寿镇政府表示,将监督违建当事人按规定完成拆除,并加大对辖区的巡查管控力度,坚决做到对新生违法建设“零容忍”,发现一起、查处一起。经区园林绿化局核实,房屋占地为国有建设用地,不涉及毁林地行为,但对其涉嫌毁林林木行为正在进行核实调查。

### 上海:“小小园艺师”学植树



3月27日,小朋友在上海滨江森林公园学植树。

当日,上海“绿化大篷车公益行”活动联合上海滨江森林公园“小小园艺师”项目开展“种下一棵树、撑起一片绿”主题活动。一些家长带着孩子前来参加活动,学习植树,为大地增添新绿。

### 河北唐山:抢农时 种生姜



3月27日,唐山市丰润区欢喜庄乡大齐坨村的农民在播种生姜(无人机照片)。

随着气温升高,河北省唐山市丰润区农民抢抓农时播种生姜,田间地头一派繁忙景象。据介绍,今年该区生姜种植面积约5.75万亩。